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A „Pesti Hírlap“, a fiumei ügyeknek Bu­
dapesten legalaposabb ismerője, tegnapi szá­
mában ? fiumei püspökség kérdéséről egy igen 
talpraesett cikket közöl, melyet mint a saját 
te ‘ fásunkkal is egyezőt, érdemesnek tartjuk 
az alábbiakban egész terjedelmében leközölni:

Hosszas vajúdás után végre dűlőre fog 
juhi' annak a kérdése, hogy Fiume és kerülete 
egyiiázilag elszakadjon-e a zengg-modrus-cor- 
baviai püspökségtől és ennek következtében a 
zágrábi érsekség szellemi és politikai szuvéré- 
mtása alól felszabaduljon.

Ez a kérdés nem vallási, hanem állam- 
poütiki; szempontból érdekelheti az országot. 
Azt a szövevényes közjogi és társadalmi állapo­
tút, mely Fiúmét szinte fojtogatja, még zavaro­
sabbá teszi az a körülmény, hogy e terület 
nagyszámú római katolikus hívét a horvát po­
litikai széliemtől szaturált horvát papság irá­
nyította hosszú időn keresztül, megadván a 
városnak ezzel a horvát bélyeget; másrészt 
Pedig úgy a magyarság politikai, valamint a 
fiumei községi uralom törekvései örökösen 
szemben találták magukat ama „politikai" fak­
torral, amelyet templomi szószéknek nevezünk 
cs amely Fiume e!h árvátositását tűzte ki 
céljául.

Amidőn a múlt év elején hosszabb köz­
leményekben rámutattunk azokra az okokra, a 
melyek Fiume egyházi kérdésének reformálását 
szükségessé tették, még nem hittük, hogy azok 
a felhozott okok oly hamarosan fogják Fiume 
társadalmát s első sorban a római katolikuso­
kat nyugtalanságba ejteni.

Ezt a kérdést nem szabad másképpen 
megoldani, mint a magyarság, jobban mondva, 
a magyar nemzeti politika szemmeltartásával. 
Minden lépés, tett, amelyet Fiúméban elköve­
tünk, nemcsak a jelenre, hanem a jövőre is 
mérhetetlen fontosságú.

meggondolatlanul és elhamarkodva 
zett intézkedés, amely rendszerint a fiúm, 
sadalmi viszonyokat nem jól ismerő po 
•libáiból eredtek, már eddig is sok bajt 
Uk nckünk a magyar litorálén. Ennek a 
gondolában politikának már véget kell v 
emmt egyrészt meg akarjuk menteni Fiú 
'orvat sze,lemi és anyagi inváziótól, má 
nem szabad többé hallgatnunk a fiumei 
tóm olaszok szirénhangjára sem, amely 

a magyar állameszme megerősödésében 
' maga jövendőjét, hanem ettől az esz 
taió legmesszebb eltávolodásában.

Feltűnést keltett előttünk, hogy, am 
ume! olaszok és magyarok, az egész m 

< ,m'nden eröt megfeszítve küzdött 
rá'7,' Fi“mét egyházilag elszakíts,
eg horvát egyházmegyéjétől, a fiumei 

-Part hallani sem akar arról, hogy

gyár püspökség alá tartozó vikáriátust létesít­
senek I iuméban, hanem minden uton-módon 
arra törekedik, hogy Fiume önálló, mondhat- 
nók, autonóm-püspökséget kapjon ! .,p

^ így ázzunk, nehogy csöbörből-vödörbe* 
kerüljünk! A fiumei önálló püspökség fenlar- 
fására Fiume katholikus népe nem elég gazdag 
s oktalan dolog volna minden áron egy kol­
duspüspökséget gyártani, hA az mindjárt au­
tonom püspöksége is voliia a fiumei nagy- 
olasz ábrándoktól megrészegült politikai sereg­
nek.

1 isztában kell lennünk azzal is, hogy 
Olaszországból vagy Isztriából kell majd pa­
pokat behozni, hogy a fiumei püspökség oly 
elemekkel legyen megtöltve, amelyek az auto- 
no ni párt ízlésének megfelelnek. Ezek a papok 
ugyanis ismerik a fiumei nép nyelvét, mig 
magyar papok közül kevés akad, aki olaszul 
tudjon. Ezek az importált olasz papok ép oly 
veszedelmesek lesznek a magyarságra, mint 
voltak a horvát papok.

A fiumeiek szeparatiszfikus hajlamai 
nyelvben, törvényben, szokásban, politikában 
máris erősen megnyilvánulnak. Kísérletet tet­
tek, hogy a törvénykezés is bizonyos autonóm­
jelleget kapjon s hogy ez nem történt meg, az 
annak köszönhető, hogy az igazságügyminisz­
ter az utolsó órában ellene szegült a terv­
nek.

Most az egyházi kérdés van soron. Fiu­
me városának olasz érzelmű országgyűlési 
képviselője történeti könyvekből összeollózott 
memorandumot terjesztett gróf Apponyi Albert 
elé, melyben azt bizonyítja, hogy Fiúménak 
egykor önálló püspöksége volt. Ha a memo­
randum nem volna olyan — mesterségesen — 
hézagos, könnyű szerrel bizonyíthatta volna, 
hogy Fiume századokon keresztül magyar 
püspökség alá volt rendelve !

Mi tehát szintén erre a történeti jogra 
apellálunk, amikor a kultuszminiszter meg 
akarja oldani a fiumei püspökség kérdését. A 
geográfiailag, szellemileg és nyelvileg az anya­
országtól nagyon távol fekvő magyar földet, 
iparkodnunk kell, minél több intézménynyel 
hozzánk fűzni. Majdnem minden fiumei intéz­
ményünk eddig csakis Fiume szeparatisatikus 
igyekezetét segítette elő, ideje volna tehát már 
oly alkotásnak birtokába jutni, melyek azt a 
hypothezist, hogy Fiume a mienk, valószintivé 
tegyék.

Ha Fiúmét vallásügyi teuintetben az anya­
országnak megtartani akarjuk, mindenképen 
meg kell akadályoznunk az olyan törekvéseket, 
amelyek számára önálló püspökséget sürgetnek. 
Ám állítsanak fel Fiúméban vikáriátust, alá­
rendelve akár a pécsi, akár más magyar 
püspöknek, aki azután fegyelmi hatalmával fé­

ken tartsa az olasz irredentisla-lörekvéseikel 
Semmi szükség arra nincsen, hogy a templomi 
szószék legyen a magyar haza elleni izgatások 

^színhelye.

A rappresentanza ülése.
A városi képviselőtestület tegnap este 

folytatta a város 1909.évi költségvetésének 
részletes tárgyalását.

Az ülésen, melyen Vio Ferenc dr. pol­
gármester elnökölt, 34 városatya jelent meg.

A podeszta az ülés megnyitása után közli, 
hogy a ma, szombaton délre kitűzött ülés, a 
melyen a fiz újonnan megválasztott városatyá­
nak az ünnepies fogadalmat kellett volna le­
tenni, a kormányzó könnyű természetű beteg­
sége miatt elmaradt.

A podeszta felel ezután Martich város­
atyának egy előbbi ülésen a városi közvágó­
híd ügyében beterjesztett interpellációjára.

Munich a városi közvágóhíd igazgatója 
azt mondja, hogy a jelenlegi vágóhidszabály- 
zat csak ideiglenes s hogy az uj szabályzatot 
mely már majdnem készen van, legközelebb 
benyújtja a városi hatósághoz. Egyúttal meg­
jegyzi, hogy a nappali vágási idő meghosszab­
bítása költséges dolog volna.

Ezután áttérnek a költségvetés folytatóla­
gos tárgyalására.

A kölcsönpénzek tételénél Zanella egyes 
magyarázatokat kér,

Foretich városatya kérdi azután, hogy a 
kereskedelmi ösztöndíjak odaítélése végett énért 
nem Írták ki még a pályázatot.

A podeszta azt válaszolja, hogy amint a 
kereskedelmi kamara megküldi javaslatát, az 
ügyet azonnal az iskolaszékhez teszi át elinté­
zés végett.

A kiadások tételénél Sirola indítványozza,, 
hogy Belien dr. városi ügyész évi tiszteletdiját 
emeljék fel 4000 koronára,

Belien alpolgármester kéri Sirolát, 
vonja vissza indítványát ; hagyják a léteit; 
van (K 2000). . 4/'

Ezután Paicurich, dr. Bellea^tyfir, 
Ossoinack városatyák megsüíseftj; 
tisztviselők és dijnokok u{-j^eté«;j)i 
ügyét. Belien e célra ájbfcptt'
kiküldeni, amihez fatyÜtybisífáüs

A lUvtiirof-aapt;, tjii
indítvány««^, itfiBgy a ^éjívi' 
állandó bizottság - üléséé Ittilöj 
sanak ki, hogy 
iveket kötni. lndifcán£p$Eá 
Illéseknél gyorsírót djjtf' ^ 
ditványt elfogadják.

Paicurich városaty
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kérdi, hogy milyen stádiumban van a uj hal­
csarnok ügye.

A podeszta azt válaszolja, hogy a terve­
zet már majdnem készen áll s legközelebb 
kerül tárgyalásra

Smoquina városatya kérdi, hogy az al- 
községek petróleumlámpáit mikor c-eréiik fel 
villaflios lámpákkal.

A közmunkák titkára azt válaszolja, hogy 
a szerelés már folyik.

A köztisztaság tételénél Martiéit városatya 
az ntcatisztitás jelenlegi módját hibáztatja.

Ezzel az ülés 8 óra 20 perckor véget 
ért.

Béketárgyalások a horvátokksl. A Pes­
ter Lloyd esti lapja azt jelenti, hogy Polcnyi 
Géza volt igazságügy miniszter, nyilván Justh 
képviselőházi elnök megbízásából, tárgyaláso­
kat folytat a horvá'okkel a béke helyreállítása 
érdekében. A horvát kealició összes képviselő- 
tagjait táviratban Budapestre rendelték.

— Olaszország és a hármas szövet­
ség. Tittoni megbukott és Olaszország már 
alig tekinthető a hármasszövetség tagjának. A 
szakadás és a lehangoltság már régi keletű. 
Első forrása a klerikális fondorkodás, mely 
urakodóházunk tagjait képes volt visszatartani 
attól, hogy az olasz királyok ismételt látogatá­
sait visszaadják. Az elhidegülés már úgyszól­
ván nyílt szakadásra vezetett az annexió kérdé­
sében, melyben az olasz szövetséges bevallot­
tan csatlakozott Anglia és Oroszország tervei­
hez. Most pedig a trieszti olasz egyetem meg­
tagadása és az olasz diákoknak a bécsi egye­
temen való üldöztetése adta meg a végső lö­
kést. Az olasz nép undorodik a hármasszövet­
ségtől s ezért kell Tittoninak megabuknia.

ÚJDONSÁGOK.
— Magyar nemesség. A hivatalos lap 

mai száma közli, hogy a király Dell' Adami 
Géza nyugalmazott címzetes ellentengernagy­
nak és törvényes utódainak a magyar nemes­
séget adományozta.

— A trieszti uj német főkonzul. A
kormány trieszti főkonzullá nevezte ki Schaefer 
titkos tanácsost. Az uj főkonzul eddigelé a 
birodalmi kanczellár irodaigazgatója és Bülow 
herczegnek jobbkeze volt. A mostani kanczellár 
felette kedveli nagy munkabírásáért, mindig 
magával szokta vinni Norderneybe, ha szabad­
ságra ment, hogy az államügyek intézése fenn­
akadást ne szenvedjen. Ez a viszony adott al­
kalmat tavaly egy hírlapi támadásra is, amely­
nek aztán sajtóper volt a következménye.

— A Magyar Kör köszönetayilváni- 
tAsa. A Fiumei Magyar Kör bálrendező bizott- 
sáda alant mutatja ki a február második! bál 
alkalmával kapott felülfizetéseket és a mulatság 
tiszta jövedelmét. Ez "'kálómmal lapunk utján 
forró köszönetét fejezi ki a bálbizottság mind­
azoknak, kik munkájukkal, felülfizetéseikkel és 
|zives megjelenésükkel a bál anyagi és erkölcsi 

Jcerét előmozdították. Csak ezzel a tántoga- 
vált lehetővé, hogy a Magyar Kor zászló- 

házépítő alapjának e bál tiszta jövedeliné- 
aem kevesebb, mint 1219 kor 12 fillér 

mi gyönyörű megnyilatkozása a fiumei 
|g erejének és áldozatkészségének. A 
" jjl(izetések a következők :

'lakó Sándor 300 kor., Gál Jánosné 
kentgyörgyi Ferencné 100 kor., Dr. 
Tvné 70 kor., Hliniki Neuberger 

nos Raktárvállalat, Gróf Wicken- 
j^ányai Polgári Serfőző, Schwarz 
Jadárné, Jugo Antalné, Riboli 
Vaun Ferenc egyenként 50— 

j'crenc cs Sander Richárd 
Béláné, Dr. Ybl Félixné 
—30 kor., Fest Kálmán, 

ek Károly. Dr. Melocco

János, Ungaro Croata, Pártus Ottó, Dr. Kuranda 
Emil, Kereskedelmi Bank, Balpalakv Zsigmond, 
Löwy Henrik és Schwartz és Gero 20—20 
kor., Kassowitz Simon és Pancera István 17— 
17 kor., Kalmár János, Leírd János, Jugu An­
tal, Dr. Ybl Fé:ix, Zanella Richard, Fieri Kon­
stantin, Stupidéit Péter, N N„ L a Urasta Kon- 
rád, Fonda A , Murai Jenő, Meynier Henrik, 
Kass Béla, Dárday Dezső, Szántó Sándor, 
Soha in óik Füle, Dr. Gelletich Miklós, Moravek 
Lipót, Weiler Sámuel, Donátit Imrétté, M. S. 
és Erős Emil 10—10 kor., Dr. Biájjer Lajos, 
K rá mer Pál, Pauk Ödön, Pálmai István, Túró 
czy Imre, Márffy Albin, Padoani Jenő, Cartesio 
Nicolo, Riboli Alfonz, Manesteriotti Heliodor és 
Dr. Tauffer Emil 7—7 kor., Péter Károly, Ro- 
tiez Mátyás, Kulcsár Károly, Horváth Lajos, 
Kiss János, Kankowszky Ferenc, Szatmáry 
üyörgy, Bach Mór (Pancsova), N. N„ N. N . 
Dudinszky István és Hajcsi Barna 5- 5 kor., 
Vajda János és Nagy Imre 4- 4 kor., Várady 
Ervin, Paulovits (jyuláné és Sporer Gábor 
3—3 kor., Nagy Sándor, Wagner Károly, Eger 
Jenő, Linczényi Gyula, N. N., Tremmer Adolf, 
N; N., N.^ N., N. N., Korniczai Jenő és Schön 
Lászlóné 2—2 kor., Viniczay János, Neumann 
Aladár, Fiernberg Sámuel, Polgár Sándor, N. 
N., Czirák Kálmán, Bonis Róbert, Adametz 
János, Paikovits János, Horváth János, Epstein 
Lipót és Dorozik József 1 — 1 kor., N. N. —.80 
kor.

Összes felülfizelés K 1852 80. Ehhez jön 
K 674 a belépti jegyek jövedelméből, úgy hogy 
az összes bevétel K 2526 80. Levonva a bál 
költségeit 1307 kor. 68 fillért, marad mint 
tiszta fölösleg a kör zászló- és házépítő alapja 
javára K 121912.

— A Vasutas Szövetség bálja. A fiu­
mei magyarság örvendetesen gyarapodó erejét 
mutatja, hogy a ma esti vasutas bállal e héten 
már a harmadik előkelő magyar mulatság fog 
lezajlani Fiúméban. A buzgó rendezőség Fodor 
Ármin kerületi elnökkel az élén belek óta buz- 
gólkodik a bál sikere érdekében s bizonyos, 
hogy ma este is teljesen megtö tik a mi gyö­
nyörű fiumei magyar leányaink es aszonyaink 
és a táncos fiatal emberek serege a Deák-szálló 
barátságos földszinti termeit. A zenét Barca 
Jenő kitűnő cigányzenekara szolgáltatja.

— Mattasich-Kcglcvich Gézáról. Lujza 
kóburgi hercegnő volt barátjának egy Fiúmé­
ban élő rokona annak közlésére kér fel ben­
nünket, hogy a budapesti Parisiana mulatóba 
szerződtetett Mattasich nem azonos Mattasich- 
Keglevich Gézával, a volt főhadnagygyal s 
Koburg Fülöp herceg vo:t udvarmesterével.

A Magyar Kereskedelmi Részvény- 
társaság tegnap tartotta Herzog Péter báró 
elnöklésével tizennyolcadik évi rendes köz­
gyűlését.

A közgyűlésen eliterjesztett igazgatósági 
jelentés elsősorban általánosságban utal arra, 
hogy az. előzi évi gazdasági válság a lefolyt 
üzletévben még mindig nem éreztette hatását. 
Ennek következtében, valamint a szűk termés 
folytán is a hazai közgazdaság csak igen las­
san pótolta az előző év kárát. A külföldi s fő­
leg a Kelet országaival való forgalom tekinte­
tében viszont az év második felében beállott 
külpolitikai bonyodalmak idéztek elő igen ked­
vezőtlen helyzetet.

A társaság banküzlete ismét nagyobb 
arányokat (ütött; a takarékbetét könyvekre és 
folyószámlákra elhelyezett betétek immár 18 
millió koronára emelkedtek s hasonló arány­
ban gyarapodott « váltóüzieti forgalom is.

A társaság régebbi alapításai közül afiu- 
niii, temesvári, szabadkai és pozsonyi intéze­
tek mind kedvező fejlődésnek örvendenek s 
kielégítő eredményt szolgáltattak ; a faipar kö­
rében vállalt érdekeltségeket ez iparág nyo­
mott helyzete egyáltalán nem érintette.

A társaság külföldi pénzműveletekben 
vállalt kisebb részesedései az elmúlt évben 
nyereséggel lebonyolódtak.

Ezenkívül legelsőrendii külföldi cégekkel 
egyetemben megalapította a Cserzőanyagy-

gyár Részvénytársaságot, melynek fiumei gyara 
építés alatt van. A kiviteli üzlet keretében ,

I ív flsö felében elírt kedvező forgalmi eredmé- 
j nyékét teljesen lerontotta az a bojkott inozfei'. 
, lom, melyet a politikai viszonyok alakulása a 
I Balkán-félszigeten a magyar és osztrák cikkek 
: bevitele ellenében támasztott s bár a társasa® 

export-üzletének az utóbbi években nemzetköz; 
alapokra való helyezése nagy mértékben el­

lensúlyozta a kedvezőtlen halast, a viszonyok 
közben történt megjavítása ellenére nyilvánvaló 
hogy a bojkott a hazai kivitel részére évtizedek 
nehéz munkájával megszerzett pozíciókat es 
összeköttetéseket erősen megrázkódtatta.

A hazai só kivitele terén Brazilját nyerte 
meg a társaság uj fogyasztó-piacul. A gépüz­
let eladási tevékenysége a kedvezőtlen termés- 
viszonyok révén kivált az export-területeken 
gátolva voll, azonban Oroszországban kielégítő 
eredmények voltak elérhetők, sőt a társaság <,z 
ottani üzlet újabb erős fölkarolását is megin­
dította.

A déligyümölcs-aukciók intézményének 
további föntartására vonatkozó megállapodá­
sok úgy a székesfővárossal, mint a kereskede­
lemügyi minisztériummal létrejöttek, úgy, hogy 
ez üzletág újra való szervezése lehetővé vált; 
a szicíliai katasztrófa ez üzletágat közvetlenül 
nem érintette.

A cserzőanyag-üzlet igen jó anyagi ered­
ményt szolgáltatott; a Fiúméban épüTő fönt 
említett gyár készítményeinek bizományi árusí­
tása révén ez üzlet forgalmának jelentékeny 
gyarapodása várható. A jelentéssel kapcsolatos 
zárószámadások szerint a mérleg 2.353.005 ko­
rona tiszta nyereséggel zárul. A közgyűlés az 
igazgatóság előterjesztéseit elfogadva, hátároza- 
tilag kimondta, hogy a tiszta nyeieséghől a 
az alapszabályszerü levonások után a tavalyi­
hoz hasonló osztalékul részvényenkint 36 ko­
rona fizettessék ki február 5- tői Ttezdve, a tar­
talékalap 250.000 korona dotációval 7 és fél 
millió koronára emeltessék, a főn maradó 
187.822 korona pedig az uj üzletév számlájára 
vitessék át.

— Reuter hegedűművész hangver­
senye. A helybeli hangverseny-egyesület meg­
hívása folytán tegnap este Reuter Flori hegedű­
művész játékában gyönyörködhettünk a Deák- 
szálló nagy termében. Műsorából különösen a 
Tartini szonáta és Wieniawsky „Orosz far­
sangija keltett meglepetést. Ezekben érvénye­
sül legjobban a fiatal művész mesteri jateka 
és csodálatos technikája. A hallgatóság minden 
egyes szám után lelkesen tapsolt és a műsor 
befejeztével, melyben a Leclair Menuett helyett 
Reuter saját szerzeményű „Román témá"-it is 
hallottuk, a szokásos ráadást is kierőszakolta.

— Szívtelen anya. A múlt hét folya­
mán egy Peterlin Mária nevű asszony Albina . 
nevű 6 éves leányával ideérkezett, azzal a szán­
dékkal, hogy Amerikába utazzanak. Midőn a 
hajóra szállás előtt megtették az orvosi vizsga­
latot a kis leánynak szembetegsége miatt meg­
tiltották az elutazást. Az anyja mitsem törődve 
a leánynyal elhagyta s a „Caronia" gőzössel 
elutazott. A kisleány öt nap és öt éjjel bolyon­
gott a Corsia Deákon és a via Voloscán; ha 
éltes volt a járókelőktől kért alamizsnát s
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No most alaposan megmondtam a véleményemet,
és most hallgasson meg még egy ja 
tanácsul is; Ha mégégyszer meghűl, a 
gyógyszertárban, drogériában vagy ás­
vány vizkereskedéshen vegyen azonnal 
egy skatulya szodeni ásványpasztillát, 
de a valódi Fay-félét; ezt használja uta­
sítás szerint és akkor nem történhetik 
meg önnel újra, hogy napokig otthon 
kell ülnie. Egy skatulya ára csak 1 
korona 25 fillér, de utáuzatot határo­

zottan utasítson vissza.
Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré­
szére: Gunzert W. Th. Wien, IV.. G'0>se 

Pergesse 17.
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I 'mos volt egy vasúti kocsiba ment aludni, 
r iiörtök reggel azonban mikor éppen fekhe­
lyről eltávozott, a rendőrség egyik embere föl- 
«rtóztatta s a rendőrségre kísérte a kis leány- 
V,, Az elhagyott gyermeket a rendőrség egyik 
nbvre vette családjához, mig hazaioloncolják. 

e Kalandos fiú. A budapesti rendőrség 
távirati utón kérte fel a helybeli rendőrséget, 

rtóztassa fe| Gonda József 14 éves tanulót, ki 
onnan január 28-ik óta eltűnt. Miután egyedüli 

I va„va az volt, hogy az újvilágba vándoroljon,
1 ennélfogva valószínű, hogy Fiume felé szökött.

Távirat Telefon.
A kepviselöház ülése.

BUDAPEST, febr. 6. A képviselőház mai j 
ülésén Rakovszky István alelnök elnököl.

Az inditványkönyvbe Nagy György jegy 
zvtt be indítványt az aradi vesztőhely megvál- I 
v-a tárgyában. A Ház február 15-ére tűzi ki j 
indítvány tárgyalását.

Az adójavaslat folytatólagos tárgyalásánál 1 
glassy Zoltán polemizál Sándor Pállal. A 
kataszter kiigazítását nem tartja szükséges-

nfl< Grahovacz Mirko horvátul beszel a javas­

lat ellen. Nem fogadja el.
Batthyány Tivadar a köztisztviselők adó­

terheinek könnyítése érdekében szólal fel. Sáli­
kor Pállal polemizálva, azt mendja, hogy Sán­
dor mindig a latifundiumok aránytalan kis 
adójáról beszél, holott mások is vannak, akik 
jövedelmükhöz mérten nevetséges kis adót 
fizetnek. Olt van például esetei Herczog Péter 
báró, aki mindössze néhány ezer korona adót 
fizet. Hát jól van legyen progresszív adó, de 
akkor fizessenek a Hercogok és a demokrata 
háziurak is többet.

Szabó István beszédében kijelenti, hogy 
ha a katasztert kiigazítják, hajlandó a javaslatot 
elfogadni.

Újabb királyi kihallgatások.
BUDAPEST, febr. 6. Megbízható forrás­

ból jelentik, hogy Kossuth Ferenc legközelebbi 
kihallgatásán kívül Wckerlc, Apponyi, sőt Justh 
is újból a király elé fognak járulni.

A horvátok Rauch ellen.
BUDAPEST, febr. 6. A horvát képvise­

lik közül ma hatan interpellációt jegyeztek be 
Rauch báró bán horvát politikája ellen.

A kivándorlási törvény 
Horvátországban.

BUDAPEST, febr. 6. Rauch Pál báró 
horvát bán tegnap Andrássyval tanácskozott a 
kivándorlási törvények Horvátországra való ki- 
terjesztése ügyében.

Hadnagyok véres kardpárbaja.
ESZTERGOM, febr. 6. Bencsy Jenő és 

Glück Ferenc 76-ik gyalogezredbe!! hadna­
gyuk ma egy liávéházi összeszólalkozásból ki­
folyólag kadrpárbajt vívtak, melynek folyamán 
Bencsy oly hatalmas vágást kapott a homlo­
kra, vállára és karjára, hogy eszméletlenül 
kellett a kórházba szállítani.

Esőtől beomlott ház.
BUDAPEST, febr. 6. A budapesti Szé­

chenyi telepen egy bérház a súlyos hótó: és 
reá következő nagy esőzésektől ma beomlott, 
maga alá temetve Fiilöpp Károly háztulajdo- 
nost- A ház pincéjébe esett, ahonnan életve­
szélyes sérülésekkel hozták fel és szállították 
kórházba.

Sikkasztó bankhivatalnok.
BUDAPEST, febr. ö. A rendőrség ietar- 

Dztaita Molnár Hugó budapesti bantisztviselőt, 
,l sikkasztást követett el és szüleit lelő vésse. I
linyegette, ha sikkasztását elárulják.

A TENGERPART

Szerbia fegyverkezése.
BELGRÁD, febr. ö. A pénzügyminiszter 

tegnap két törvényjavaslatét nyújtott be a 
skupstinához. Az egyikben 33 cs fél millió di­
nár katonai hitelt kér, a másikban pedig 7 
millió dinár póthitelt.

György herceg ismét beszél.
BELGRAD, febr. 6. György herceg szerb 

trónörökös ma egy újságírót fogadott, kinek 
kijelentette, hogy az annexió Szerbiát mélyen 
érinti. A szerb nép el van szánva arra, hogy 
ha szükséges, fegyverrel t* megvédje jogait. 
Nem leszünk egyedül, mondja, barátaink a kri­
tikus pillanatban nem fognak bennünket el­
hagyni.

Török tartalékosok behívása.
SZALON1KI, febr. 6. A minisztérium a 

tartalékosoknak behívót küldött azzal az értesí­
téssel, hogy adott parancsra azonnali bevonu­
lásra legyenek készen.

Anglia megfenyegeti Török­
országot.

LONDON, febr. 6. A „Times“ feltűnési 
keltő cikkben megfenyegeti a portát, hogy 
siessen elfogadni az orosz javaslatot, mert kü­
lönben félő, ltogy az angol és francia tőke 
bizalmatlan lesz Törökország irányában és a 
nagyhatalmak rokonszeuvét is kockára teszi a 
porta.

Serdülő lányok és fiuk

erősekké és vidorukká fejlődnek, elvesztik 
lehandoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot

alakjában élvezik, a mely az összes 
erősítő szerek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle 
Emulsiót a legmelegebben ajánlják 
az utóbbi 32 év óla. Édes mint a 

Könnyebben emészthető 
mint a tej.

Alulíró.t egylet a közönség érdekében tu­
domásul hozza, hogy a jelenleg érvényben 
levő törvények, illetőleg egy Magyar >iszagban 
érvényes orvosi oklevél alapján ezen vTusban 
kizárólagosan a következő „összes gyógytud >■ 
mányok tudorai“-nak van joguk a fogorvosi 
gyakorlat üzésére:

Dr. Dalma Dezső 
Via Municipio 2. sz.
Dr. Krausz Ödön

Corso 20. sz.
Di. Kriakovic Wladimir 

Via del Porto I sz.
Dr. Pachany Anasztáz 

Via Adria 1 sz.
Dr. Zack János 

Via della Sanitá 2. sz.
Az Országos Stomatológiai Egylet 
Tengermelléki Osztálya Fiúméban.
■»B$si2i3iaoiaaaaaaaae

Kifogástalan fogakat fogsorokat
nranyhidakat stb. stb

Csakis PÁLMAI ISTVÁN
iogmütermében

Fiume De la Vilié szálló 11. em.
készítenek precziz kivitelben.

AZ Emulsio vásár-

“í Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.
— Ílrjíikh*flgyé- Kapható minden gyógytárban.

lembe venni.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

VELENCE
HOTEL MODERNE manin

A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Gambrifius-Éttercm polgári árakkal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.
A Velencét látógató magyar közönség kedvenc 

találkozó helye.

Wir Használt és uj

zsákok raktára. 18®
Bel- es külföldi gyártmányú uj és hasznait 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
Telefon 226. sz.

Nemzetközi Panoráma
Fiume, Deák Corso 38.

(a Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. 
Érdekes és tanulságos. A tanuló­
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten csudaszép felvételekben

Az északi tengeri fürdők.
Nyitva reggel 10-töl este 10 óráig.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor. 

= Csak néhány napig.-------

Les deux Maximow
dans leurs scéne 

La Russie en nature et 
colture.

Mile Dezon átváltozó csipketáncosnő, 
Marchilltui Alfréd komikus, Charly L ily angol 
énekesnő és tá i :osnő, La beüe Annette nem- 
zitkező tne':c-n\ C.s tn Dis zenebohócok, 
Walthon Poidi oec.v szűrne.i, Les Darcös 
dueítislak « pai izs. Eolies merignyooi, Kosmos 
nővérek táncosnők stb. s'.b.

zzz Nagyszerű látványosság!zz:
Kezdete este 9 órakor. Belépti dij 1 kor.

VARIETÉ INTERNAZIONALH
Esténként kiváló müvészierők fellépte

Via aiESsandrim 3. ===== Hezdcfs 9 ómhbil

Könyvelői vagy levelezői esetleg raktár- 
noki állást keres magyar, német, szerb és hor­
vát nyelvet szóban és Írásban biró s gépírás­
ban is gyakorlott 34 éves nős ember. Cim a 
kiadóhivatalban.
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Megjelent az eredeti

Remington-Standard
10-es modellü ~

látható irásu Írógép
mtly a láfhatóság:n kívül rtndelhezik az Eddigi kitünően bevált 
is tovább g\ ártm í 7-es és 9-es modellü Írógépünk vilig- 
niru erős és megbizhdtc r#rhezerével. Kívánatra mindhárom 

gépiinket saját költségünkén a helyszínén bemutatjuk.
Glogowski zz Társa

cs. és kir. udvari szállító cég
Remington-irógép telepe. Budapest, VI., Andrássy-ul 12. szám.

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

ElJEN !

meilposztillái

Megfojt ez átkozott 
köhögés!

‘taz étvágyat nem rontják 
és kitűnő iziiek. 

Doboza 1 és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

(■'«*- é-s szétküldést raktár:
..NÁDOR" gyógyszertár {
Budapest, VI.. Váczi-körut 17.

w.

Egger-mellpasztiliája
csakhamar megayóavitnn

ÍAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAK

VELENCE 
Hőtel Royal Danieli.
Itlh -helyiségekkel s remek csarnokkal. Vasúti jegyelárusitó és pod«vás/- 
sza: ;to iroda a házban. 1 a!

Grand Hotel A Va^0raüde ie^cbb ^-ben, „agy terrasz-, HU löl. szál, 250 szobával, 30 teremmel, to,lette- s fürdő­
helyiségekkel. A régi ve encei paloták pazar fényével egyesíti a legmoder­
nebb kényelmet.'Kitűnő francia konyha. ivgmouer

Hőtel Regina (Rome et Suisse). sefSsS^i
kerttel, olvasó es dohányzó termekkel, a melyek mind a Caml Grandira

r«TrliiiM.»b.u - iaar * •ww* **• «**••
Viktoria szálló. STSÄSft-tiÄTVÄ"«
mek. — felhúzó Gőzfűtés s villany világítás. - Elsőrendű étterem —
— Igen mérsékelt arak. — Omnibus az állomásnál.

Beaurivage szálló és penzió. SJ",ÄSi *
ÄrÄ’Lk - SSZU tar,ozkodásokra minden kényelem-

-------------------- —— --iistvitii
Kapható Fiúméban: Arcurti Károly, Babé Hinko, Mizzan Adorján Hroüjj 

E. Schindler Adolf gyógytárakban, Rosenkort Gusztáv*

Van szerencsém a n. é. közönség b. ludomására hozni 
hogy a Deák korzó 30. szám alatt levő

KORONA VENDÉGLŐT december l ón átvettem.
Heti fitian ■ : Korlielyleves, Kedd : Pusztai gulyás Szerda Habi,

CU Csütörtök: Székely gulyás, Péntek: halételek Szómba*!-
Különféle nurkak Vasárnap: Kitűnő töltött káposztát. '

Havi étkezők 18 és 20 frt. étlap szerint 2t frt.
Je magyar konyha ! — Hamisítatlan borok ! — Kőbányai Polgári Sör: 

________ _ Tulajdonos : Ladányi György
J eeBMssKw .***. zvtmmmmmmu easts---------
H !ÜEHE1! PÓTPL-féle egyesüli sörgyárai:

részvénytársaságának.
•:?ar Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.

inda : Örményi-fór 6. - Telefon szám 22.
Jéggvar: Canale-utea. Steinmann-ház.

Első és legjobb hiruevii óraüzlet j ABBAZIA

Nattich Henrik v'lla melanie
FIUME, Corso.

Chronometer és müórás

Genfi ésGIashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok

GVÓGYHATÁSU
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A ser hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kiviil állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
Vi, 1 3 és 1 hl.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. —■ Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUS1TÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.
Mindenkor friss csapolás:

Főképviselet: Rnrnik Emil, Urményi-tér 6,

velenczí:

ßONVECGHIATl
szálló és étterem a Szt 

Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 2'/2-3 lírától feljebb

Teljes penzió 9 lira.
Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.

Tulajdonítsuk:
Frateiii Scattola,

Szabados penzió
Előkelő magyar otthon közvetlenül 
a tenger partján saját fürdővel és
kitűnő konyhával. - Mérsékelt árak.

Ponte Goldoni VELENCE
Az előkelő idegenek

San Marco

-------------- találkozó helye.
Luncheon és diner fix áron.
------ és étlap szerint. — —

Tulajdonos: LCIipOld Rifíti.

ELSŐ FIUMEI

RUHA - SANATORIUM
Corso prolungato (az Eden káveház mellett).

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 
éves szakmabeli tapasztalatom van.

Szives pártfogást kér
H. Schönberg ferfiszabó.

Első fiumei magyar
kárpitos és díszítő

Fiume, Corsia Deák 38 és via Serper, 
tina 20.

Modern tükördivánok, szőnyegdiván. gar­
nitúrák, matracok készen kaphatók

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder­
nebb berendezésig minden nemű kárpitos, 
díszítő és angol bőrnumkát jutányos árban.
Szives pártfogást kér Garami József 
a budapesti Steinschneider udv. szálló­

cég volt munkavezetője.

Elsőrendű kávéház.
Europa kávéház 1

— Fiume, Adamicb-fr és Corso sarkán — I
Magyar lapok! — Modern kényelem ' |

Venier Penzió és Vendégül
Velence Szt. Márktér. í

Grande kávé ház
Fiume, Piazza Andrássy

(a Corso végén.)

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítássá I 
Éttermek kilátással a Szt. Márktérre I

— Kitűnő konyha minden órában. -1
Proeuratie vecchie 105. s. liidonos(. 0.« u,. „w, m

„ATENGEFPART“
„A Tengerpart-immár hatodik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend.t 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

W „A TENGERPART“ minden hirdetése eredményűvel jár.
Kiadóhivatal: Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZ9.se. w u‘v!‘.noh"™l",;.k-!!1, :L6.i”tóeek Telefon ZZ9. se.
„A Tengerpart független és szókimondó irányával szerezte meg

népszerűségét és olvasottságát.

>S: „A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT." Felett« uerkesrtí MURAI JENŐ. NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN


